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Előfizetési dij:
Egész évre 4 írt. Félévre 
2 írt. Negyedévre 7 irt. 
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények :
3 hasábos petitsor egyszer 
9 kr., többszöri hirdetés­
nél 7 kr. Bélyegdij 30 kr.

NyiIttér petitsorai 12 kr.

Zala-Egerszeg, 1893. július 3.
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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.i, mm

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Meghivő.
A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ Keszt­

helyen a városház termében f. évi julius hó 
9 fin reggeli 10 órakor

rendes közgyűlést
nut, melyre t.. tagtárs ur tisztelettől meghivatik.

A gyűlés főbb tárgyai:
1 Miniszteri leiratok.
•> Az egyesület által felállítani szándékolt szarvas­

marha fajtenyészet tárgyában kiküldött bizott­
ság jelentése.

3, Folyá ügyek és netáni indítványok.
Zala-Egerszeg, 1893. június 28.

Háczky Kálmán sk.,
íigyv. elnök.

;Nagyobb gondot a jellem fejlesztésére!
Soha sem volt annyi, levegőben járó em­

ber, mint napjainkban. Még a komoly gondol- 
kozásuakat is többé-kevésbbé elámítja a csalta 
látszat. Az emberi szív olyT könnyű szerrel haj­
landó ugyanis megfacsarodni a szerencsétlenség 
láttára. A legtöbben azonban, a kik a sebet 
gyógyítani akarják, csak behegesztik azokat 
anélkül, hogy a seb ágyát egászen kitisztítanák, 
aminek legszomorubb következménye, hogy a 
sebek csakhamar kiújulnak. Látják az okozatot, 
az eredményt, azonban nem birják, vagy nem 
akarják meglátni az okot és jóakaratai tanácsa­
ikban csak a felszínen úszkálnak.

Az emberi jóakarat manapság mindefelől 
hangoztatja azon könyörületes elvet: „Emeljük 
fel az elesettet! Gondoskodjunk a szerencsétlenek­
ről, akiket magával sodor a kétségbeesés mély 
örvénye!“ Epenséggel nem akarunk ezen való­
ban humánus cselekedet ellen állást foglalni, 
azonban nagy problemakép áll előttünk azon

kérdés megoldása, váljon magával az elesettek­
nek felemelésével, a szerencsétlenekről való gon­
doskodással megszüntetjük-e a bajt, az újabb 
elesést, a szerencsétlen embereknek szaporodását? 
Azt hisszük, hogy nem. Sőt egész nyugtifit 
lélekkel merjük kimondani, hogy amig a társa­
dalom különbséget nem tesz az önhibából és 
önhibán kívül támadt szerencsétlenség között, 
vagyis amig az elesések, a szerencsétlenségek 
alapokát ki nem fürkészi és ott nem akar gyó­
gyítani, addig minden nemes törekvése csak 
pillanatnyi, szórványos enyhülést szül, de gyö­
keres orvoslást nem szerez.

Mindenekelőtt azzal kell tisztába jönnünk, 
hogy kit nevezünk „szerencsétlen“-nek? A phi- 
lanthropia azt is szerencsétlennek nevezi, aki, 
elkezdve a gyümölcslopáson, végig megy az 
apa-gyilkosságig a gonosztettek minden fokoza­
tán. Aki eközben megismerkedett a községi fog­
háztól kezdve 11 láváig minden fokozatával a 
mai humánus büntetésnek anélkül, hogy a kisebb- 
nagyobb büntetések közül bármelyik csak egy­
szer is felköltötte volna benne azt a nemesebb 
érzést, hogy talán jobb is volna, szebb is volna 
a becsület ösvényére lépni !

Ebből azután önkényt következik, hogy a 
mai büntetés sem elegendőkép nem torol, sem 
elegendőkép nem javít.

Ámde vannak elég nagy számmal az élet­
ben olyanok is, akik elég vakmerők a bűnt 
elkövetni, azonban ép oly mértékben gyávák 
arra, hogy a bűnös cselekményükkel joggal 
megérdemelt büntetést kiállnák. — Az ilyenek 
az öngyilkosságban keresnek menedéket. — Az 
a kis golyó megmenti őket a szégyentől, meg 
a büntetés elszenvedésétől. — A phylanthropiu 
az ilyenekre is azt mondja: ime a szeren­
csétlen !

Ki nevezhető szerencsétlennek? Az, aki a 
szerencsétlenség minden sujtolását érzi. Aki pedig 
ennek érzésére ép érzékkel bir, az saját maga 
nem borítja magára a szerencsétlenséget és ha

mégis bele esik, kevés tekinti a szerencsétlensé­
get olyannak, mint amelyből csupán öngyil­
kossággal lehet kimenekülni Kikből áll az ön­
gyilkosoknak kilencvenkilenc százaléka ? Pazar­
lókból, becsületüket könnyelműen eljátszottak- 
ból, sikkasztókból, kevéssel megelégedni nem 
tudókból, tehát jellem nélküli emberekből, vagy 
nagyon gyönge lelkitekből, akik nem bírnak 
küzdeni.

Közülök a legtöbbnek szép, irigyelt állása 
volt, amelyet száz és száz nagyon is becsületes 
ember nem birt elérni. S ők, amig pünkösdi 
királyságuk tartott, hiúk, kevélyek voltak, az 
alantabb sorsuakkal erőltetett leereszkedéssel áll­
tak csak szóba ; lenézték azt, aki nem fecsérelt 
úgy, mint amikép Ők pazaroltak. Mindegyiken a 
szenvedély egy-egy neme uralkodott, amelynek 
oltárán feláldozták állásukat, becsületüket, csa­
ládjukat és önmagukat.

Sokaktól irigyelt állású egyének vetemed­
nek sikkasztásra és lesznek öngyilkosokká. S kik 
ezek közül a szerencsétlenek ? Azok a gonoszok-e, 
akik éveken keresztül mások pénzével fényeleg- 
tek, vagy azok, akik nagy önmegtartóztatással 
és szorgalommal megtakarított vagyonukat álta­
luk elvesztették ?

Ha ezeknek a pénz-elkezelőkuek ép érzékük 
lett volna a becsületességről, a bekövetkezhető 
szerencsétlenség suj tolásáról . . . bizonyára nem 
léptek volna a becstelenség ösvényére.

Ok számot vetettek minden eshetőséggel, 
tehát a fölfedeztetéssel is . , . Számot vetettek az 
elcsapatással, a börtönnel, az öngyilkossággal 
is... És ha ezeknek számbavétele mellett is 
megkezdették és folytatták gonoszságukat: fel­
fedeztetésük esetében korántsem érzik magukat 
olyan szerencsétlennek, mint aminőnek tekinti 
őket az a becsületes, aki a kisértés első pilla­
natában határozottan így utasítja el a kisértő 
sátánt: Távozz tőlem 1

A társadalom ez ideig az ő humanitásából 
csupán az elesettek felemelésén fáradozik. Am

A „Zalamsgye“ tárcája.
A kenyér.

(Fvtyt. és vége.)
A munkás kérdés legtöbbször kenyérkérdés, a 

kenyérkérdés pedig életkérdés : „lenni vagy nem lenni!“ 
Azonban nem mindig a szükség az éhség, hanem sokszor 
a torkosság, rendetlon megkiváuás, munkátlanság vagy 
telhetetlenség viszik az embert tilalmas vág, ártalmas 
dolgokra. „Adam, primus homo, damnavit saecula porno.“ 

17er Adam gar possierlich ist,
Zumal, wenn er vom Apfel frisst.“
Ádám és Eva hitvány férges almáért elvesztették 

a gyönyörűséges paradicsomot. Ézsau egy tál zsizsikes 
leneséért eladta elsőszülötti jogát; a zsidókat hajdan igy 
dorgálta a próféta: „egy marok árpáért, egy darab 
Jépc.smézért elhagytátok a ti Uratokat, Isteneteket.“ - 
Göcsejben, (kivált a legsötétebb „Szegek“ ben) a régj 
olcsó világban egy kemence kenyérért, vagy egy mérő 
búzáért, a rost emberektől néhány hold földet is lehetett 
szerezni örök árban. A telhetetlen Mydás király arra 
kérte az isteneket, hogy a mit érint, minden aranynyá 
változzék ; de midőn az eledelhez nyúlt és az is arany nyá 
lett kezében, akkor belátta oktalanságát és hogy éhen 
Re vesszen, megesetten künyörgött, hogy az áldatlan 
adományt vonják vissza az istenek. . . ,

Ábrahám az angyalokat sült juhhússal, tej, irosvaj 
és kenyérrel vendégelte meg. Melchizcdek főpap kenyeret 
és bort áldozott. Régi időktől fogva majdnem minden 
nemzet meghódolás jeléül kenyeret, sót és földet ajánlott 
föl a hódítónak.

Hús előbb volt, mint kenyér. Egy balgatag boles 
azt állítja: aqua et panis, vita can is." Egy m^8lk 18

kenvér: „caninum pramlium“, 
Pedig háí a ser W folyó álla-azt mondja, hogy a 

vagyis: „eblakoma.“

kell“, hanem: „disznó 
részében őrlött gesz

potbani (árpa)-kény ér; a pálinka meg megdicsőitett (rozs), 
kenyér; és mégis a ki, (legyen az nemet, vagy t t,, e II 
kettő bármelyikéből egész a sárga földig élvezi magát [J

arra nem azt mondják : „ebre 
bendőbe ment!“ Olaszország egy
lényéből készített poleutát esznek ; és ezek méltán mond 
ják magukról: „kenyerünket a fáról esszük, borunkat 
a felhőből isszuk,“ De a magyar — mivel nemcsak 
kenyérrel él az ember — azt kiáltja: „bort ide!“ (ha 
peronosporás és fuxinos is.) Mert:

„Mit ér a gond kenyéren és vizen ?
Tölts hozzá bort a rideg kupába!“ Vörösmarty.
Alikor a fris lágy kenyeret megszegjük, eszünkbe 

jut e, hogy: „kenyérnek legjobb dagasztója az Isten“ 
és ezen kívül még vagy 2 tucat kézműves hozzájárulása 
is szükséges, íi kik az ekét, boronát, malmot, gépet, 
kemencét stb. készítik 2 . . . t. i. vas- és kő bányász, 
hátnoros, kovács, lakatos, gépész, mészégető, szénégető, 
téglavető, kőfaragó, kőműves, favágó,ács, asztalos, bodnár, 
kádár, tímár, bőrkereskedő, szíjgyártó, szita- és rosta kötő, 
takács, arató, cséplő, molnár, pék, stb. és bár a köz­
mondás azt tartja: „nem szokta cigány a szántást“ és: 
„cigánynak nem áll kezére a buzavetés“: mégis a ke­
nyér evésnél a cigányra is rászorulunk, mert az vájja 
a dagasztó tekenőt és faragja a sütőlapátot. Tehát: 
respekt nekik! — A kenyérnek nincs forgácsa; azért: 
szedjétek össze a morzsákat, a hulladékokat, nehogy 
elveszelődjeuek, — mondá az Üdvözítő; és kenyér­
golyócskákkal ne hajigáljatok ! — „A ki téged kővel 
dobál, kenyérrel hajítsd vissza!“ A kit azonban az el- 
sűlyedt Pompeji és Herkulánum városok kemencéibe í 
és szobáiban talált (kő) kenyérrel hajigáinánk fejbe: az 
bizonyára nem ennék több fehércipót!

A kis gyermek sárból dagaszt és süt magának ' 
kenyeret; apja pedig „madárlátta kenyeret“ (Arany J.) 
hoz neki haza a mezőről a tarisznyában. Mint kis diák 
többször rákerül a „papiros csusza“ ra, mikor az iskolá 
ban marasztják ebedre. Van idő, mikor „kenvéren és 
vizen“ is kell böjtölnie. — Később „a kerekes zsemlye 
nem fér a zsebébe, de a kópéság már benn van az 
eszébe“, utóbb : „a legénycsalogató“ pogácsát is szívesen 
elfogyasztja; sőt a „lepényt is megeszi, tleea lányt el nem 
veszi.“

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.

j Kérdezték a gyermeket: „fiam! kitől kéred a 
mindennapi kenyeret?“ „hát édes apámtól, — feleié — 
de ha ő nincs itthon, magam is tudok ám a bugyiimmal 
vágnyi!“ tévé hozzá önérzettel.

A kis leány pedig azon kérdésre : „miért mondjuk ; 
mindennapi kenyerünket és miért nem kérünk egy 
esztendőre valót?“ igy felelt: „azért, hogy meg ne pe"- 
nészedjék!“ — a leendő jó gazdasszony szólt ki belőle. 
— A zsidóknak a pusztában csak egy napra való man 
nát volt szabad szedniük, kivéve petiteket, a mikor 
szombatra is gyűjtöttek.

Utóbb a kamaszkodó diákot a városi iskolába 
készítik:

„Tele rakta édes anyám
Eleséggel a tarisznyám.“ Petőfi.

Es ettől kezdve megy neki siirüen postán, vagy 
privát alkalommal az elemózsia, a proviant, — az az 
áldott Ízletes ,,hazai“, mely kakas tejjel, varjú vajjal 
van sütve; (még pénzbe se kerül), a jó édes anya né­
melykor a pénzt is belesüti a kenyérbe, kalácsba, — 
az apa tudta nélkül — hogy a lurkónak több költő 
pénze legyen. (Ha a várnagy és porkoláb nem szemfüles, 
a raboknak is belerejtenek a rokonok a kenyérbe nem­
csak pénzt, hanem vésűt, ráspolyt, stb. effélét.)

Petőfinek jó édes anyja aggódott, hogy városról 
hazajövő fiának nem Ízlik az otthoni szegényes fekete 
kenyér; a mire a költő igy felel:

„Bármilyen barna is az a kenyér,
Itthon sokkal jobb ízű énnekem
A fekete, mint máshol a fehér."
A hajdan dúsgazdag, de immár kihalt llléaházy 

család kincstárában drága ékszerek közt ily magyar 
fölirása krajcárod pohár volt látható: „fekete kenvér 
szabadság!“

Minthogy minden hasonlat sántít, azért nem min­
dig igaz a közmondás: „fehér ház, fekete kenyér.“ De 
„fehér ház, fehér abrosz, fehér kenyér“ ez már határo­
zottan a jó háziasszony dicsérete. — Palugyay Imre volt 
ny.tra. püspök mindig zabliszt lángjából sütött kenyérrel 
élt. Dercés, korpás kenyér a gyomorhurutosoknak való.

ÜÉMI



legyen. Ne hag v juk okét még tovább sűlyedni. 
teljesen elziilleni. Azonban ez az eljutás nem 
kevesbíti, nem szünteti meg a bajt. Mi ennek 
az okozatnak okát keressük es lia az okot ke­
lesek vagyunk megszüntetni, megszűnik magá­
tól az okozat is.

A sikkasztás és öngyilkosság oka : a hiú­
ság, nagyra vág vas, fényűzés, a szenvedélye­
ken uralkodni m m tudás, a henceges stb egy 
szóval a nevelés hiánya. Az iskolákban minden 
létező tudományoknak van tanszéke, csak egy 
nek nines, a legszükségesebbnek ; a jellem 
fejlesztésének. Az ifjú e tekintetben életének 
legfogékonyabb!» szakában teljesen el van ha­
gyatva. Még jobban kidomboréd ezen magára 
hagyatottsága, ha figyelembe vesszük. hog\ 
a mai tanrendszer mellett a tanárok legna­
gyobb része eg\ ed Lili törekvését csak oda irá­
nyítja, — hogy a gondjaira bízott növendé­
kek az általa előadott tantárgyat minél jobban 
elsajátíthassák s vagy semmi. v*gy csak igen 
csekély gondot fordítanak az ifjúság jellemének 
fejlesztésibe.

Ha a jellem fejlesztésére az iskolákban kü­
lön tanszék állíttatnék fel s az hűségesen heten­
ként pár órával is hetöltetnek, attól a 10 evtó) 
kezdve, amidőn a gyermek a középiskolába lép. 
a 22—24 éves koráig, amidőn iskoláit elvégezi, 
mily másként lehetne a sziveket idomítani, a 
lelket erősíteni, a becsületességet a vérbe at- 
esepegtetni, az ifjúság ép azon szakában, amely­
ben a sziv minden jóra, szépre és nemesre leg­
fogékonyabb.

Ez alatt az idő alatt lehetne vérébe átplán­
tálni azt a két fő elvet, mely az eleséstől leg­
jobban megvédhetné. E két elv: „Amit nem 
kívánsz magadnak, azt ne tedd embertársadnak !“ 
s „Addig nyújtózkodjál, ameddig a takaró erl­
itt. lehetne beláttatni ifjúinkkal, hogy mi követ­
kezményei vannak a hiúságnak, kevélységnek, 
nagyra vágy ásnak, szenvedélynek és mi az alá­
zatosságnak, tisztességnek, takarékosságnak, be- 
esiiletességnek ?

Lehetetlen, hogy ha az iskolai év meg­
kezdésétől annak bevégzéséig hűséges gond 
fordíttatik a jellem felesztésére : meg ne szűnnék 
az a szégyenleges és veszedelmes áradat, — 
amely ma a társadalmat annyi becstelenséggel 
elöntötte.

Iskolaszékek figyelmébe
ajánljuk a vált tűt és közoktatásügyi m. kir. minisztemini- 
nah ISOá. évi május '23 án S.Oíi. az. a. kiadott követ - 

kezd Ion-rendeletét :
„Az állam, a községek, magánosok és társulatok 

által fvntartott elemi, felső nép és polgári iskolák, tanító 
és tanitóuő képző- és kisdedóvónő képző intézetek izr. 
vallásé tanulóinak szombati napokon az irás, számolás 
és rajzolástól felmentésére nézve a következőket ren­
delem :

Az izraelita vallásé tanulókat szombati napokon 
az iskolába járástól felmenteni nem lehet, azonban ezen 
napokon az irás-, számolás- és rajzolástól felmenthetők, 
ha a tanuló szülője (gyámja, gazdája) a felmentést az

lí

alóli n-ra nézve hatóságilag igazolt Írásbeli folyamodvány 
hali kéri.

A felmentést elemi . felső nép és polgári iskolák­
ban az állaim iskolai gondnokság es községi iskolaszék, 
tanító tanítónő és ki-dedóvónő-képző intézetekben a 

: kit tanfelügyelő adja illeg.
Az igv felmentett tanuló szombaton minden tan- 

I órában jel-ó lenni tartozik és például a mennyiségtanból 
1 székeli feleletre, úgy szintén a rajzolandó largy értelme 

zésére is felliivitató.
Ha az iztaelita vallásé tanulók száma nagy, akkor 

I jele tőség szerint figyelni kell arra, hogy a rajzolási és 
szí p-rási latiéra szombatra ne essek. Azonban lia az 

; ;||, tó oszlálv sznmliatoii valamely órában csakis feladat 
írással vag\ rajzolással van eltogbdva és magyarázat mm 

■ fordul elő: a felmentett tanuló ez idő alatt ugyanezen 
! tantál vynak elméleti vagv értelmező leckéiből kikerde 

zelidő, vagv |. elv é |érie k ismét lese vei tartozik foglalkozni, 
j \ jejlett tanulók eg\ éli tanórákon annál bclialóbban 
j vizsgálandók meg és folteve, hogy a szépírás szombaton 
j iái,utalnék, az ily tanuló Írását más dolgozataiból kell 
j me_ bírálni.“

Ä magtárak zsiszik mentesítése es tisztítása
tárgi/a'/ian a 1L<ét\lHűvelo-ii(jiji m kir. miniszter /, /iS/A). 
éri 12 3031111. 7. sz. a. a köretkezd leiratot intézte tíz

ország valamennyi gazdasági egyesületéhez:
Az ISUI. cv folyamán jött először tudomásomra 

több eset, midőn nagv mérvben zsizsikos gaboiianemíí 
jött közforgalomba; ennek meggátlása érdekében tehát 
189.. évi június hó Ilkán 2284a. sz. a. kelt leiratommal 
figyelmeztettem a gazdasági egyesületet.

Minthogy az ily esetek ismétlődésével a zsizsik 
iníektió terjesztésének veszélye forog fenn, mi által 
gabona- kereskedelmünk érzékény károkat szenvedhet, 
szükségesnek találom a gazdaközönséget, saját jól fel - 
fogott érdekében, a megfelelő előzetes óvintézkedések

j megtételére újból figyelmeztetni.
Ez okból felkérem az egyesületet, hívja fel bizai 

! masait (minden feltűnést elkerülő módon) tagjait és az 
' azon vidéken lakó földbirtokosokat, hogy magtáraikat 
’ vegyék szorgos vizsgálat alá s an.ennyiben zsizsik infok 
í 1 iót találnak, magtáraikat a következő módon fertőtle 
; nitsék, a mire a legalkalmasabb a jelenlegi tavaszi idő, 
j midőn a magtárak amúgy is legnagyobb részi üresen 
i állanak.
I A zsizsikes raktárak (magtárak) gondosan és ala
j pnsan kisvprendők és szellőztelendők, a falak pedig 
! karból savas mészszel meszelendők be. —- A repedések 
* gyönge (I : 1000) szublimát oldattal bekenendők, a fa 

részekben envvvef kevert liirészporral, a falrészekben 
pedig gipsz-porral tömemlők be. — Szükséges, hogy a 
zsizsikes magtárak lián a keresztül vitt tisztogatás után 
eg\ ideig gabona ne rak tároltassák el.

Ezen óvintézkedéseket annál inkább figyelmébe 
kell ajánlanom a gazdaközönségnek mert azon esetben, 
ha nagyobb mérvben zsizsikes gabonának közforgalomba 
hozatala tudomásomra jutna, intézkedni kellene az iránt, 
rogy a zsizsikkel inticiált magtárakból a gabona elszál 
lítása csak bizonyos tisztítási eljárás teljesítése után 
legyen megengedve.

Á soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.
Hirdetmény.

Az országos iparegyesület 00 éves jubileuma álltái 
1 mával Ütvén év a magyar ip ar történetéből11 eim alatt 

emlékművet adott ki, mely • felöleli azt a két korszakot, 
mely az iparfejlesztési mozgalmaknak bölcsője és fejlesztő 
melegágya volt, t. i. az 1842. évtől 1852. évig és 18G7. 
évtől 1802. évig terjedő időszakokat.

Minthogy ezen mű igen használható forrásmunka 
mindazokra, a kik hivatásszeriileg ipari ügyekkel fog­
lalkoznak, ennélfogva alulirt kamara e szakmunka meg

szerzését kerülete iparosköreinek és ipartársulatainak a 
legmelegebben ajattlja.

A mű az országos iparegyesület tagjai által a 
nevezelt egyesületnél 5 fit leszállított áron (a bolti ár 
10 írt) rendelhető meg.

Sup'on, 180.4. június hóban.
A kei ii/eti kereskedelmi- és iparkamara.

H irdetmény.
Boilb József, budapesti lakos, „Cipész szakisiuetető 

könyv11 vnn alatt egy szakmunkát adott ki.
Tekintettel azon körülményre, hogy az említett 

szakmunka hű képét nyújtja a cipészipar mai technikai 
jj fejlettségének s másrészt a benne ismertetett lábbeli 
I • készítési módszerek a legfontosabb munkára képesítik a 
íj tanulmányozó iparost, - alulirt kamara ezen első magyar 
; j nyelven irt szak munkát kerülete cipész mestereinek és 

segédeinek figyelmébe ajánlja
A mű 2 írtért bármely könyvkereskedés utján 

; i megszerezhető.
Sopron, 1800. június hóban.

.1 kerületi kereskedelmi és íjiarkamara.
i I

A sojrrom kerületi kereskedelmi és iparkamara IS02. 
évi télii/leijes /levételeinek és kiadásainak kimutatása.

1levelei :
1. Pénztár maradvány 1801. év vé 

gével
2. Illeték fejében befolyt
3. A es. és kir. szab. déli vasul társ. 

kamarai illeték
4. Kamat fejében időleg elhelyezett 

tőkék után
A kamara helyiség egy részének 
albérlete tejében

íi. Védjegy lajstromzási díj fejében 
i. Visszafizetett előlegek 
8. A kereskedelemügyi miniszt. által 

visszatérített utazási költségek 
0. A győri kereskedelmi és iparka­

mara visszafizetett kölcsöne

18.3GI fit 50 ki. 
14.451 „ 48 „

3,545

G48

180 
25

33 „ 

00 „ 

53 „

45

2000
összesen 30.403 fit 83 ki. 

Kiadás:
1. Lakbér a kamara helyiségért
2. Évi fizetések, lakbérek *és napi- 

dijakra
3. Irodaszerekre
4. Nyomtatványokra
5. Könyvek, hírlapuk és könyvkötő 

munkák ra
G. Fűtésre
7. Világításra
8. 1 áv beszélőre

103(1 Irt

0,88 „ 28
275

1.017

230
111
83
30

u. Posta és távírda költségekre 150
10. Adólajstromok másolatáért 499
11. Járulék a nyugdíjalaphoz 524
12. „ kereskedelmi és iparisko

Iákhoz 725
13. Ösztöndíj iparos szakoktatást hall­

gatóknak 300
14. Utazási költségekre 385
15. 1 lirlapi hirdetések re

Előre nem látható kiadásokra
373

1G. 304
17. Fizetési előlegekre 350
18. A titkár és könyvtáros jutalom 

dijjai 1200
19. Túlfizetés után vissza túri tett kanta 

rai illeték
(Eszese íi 14.GS5

n

n
17
17

17
1)
77

77
77
77
71
11

21
70 ..

G4
10
G8

50

31
03
30

40

Pénztár maradvány 1802. év végével 24.808 fi t G0 ki. 
Sopron, 1803. május 25 én.

A kerületi kereskedelmi éz íjiarkamara.

A szegény diákra ráfogják, hogy: plenus venter, 
non studet libenteru, vagyis: tele hassal nem lehet 
tanulni; igaz ugyan, hogy: „ebrius atque satur, ntm- 
quam bene philosophatur“

„A ki étellel s borral nyakig töltözött,
Az nem fog kitűnni a bölcselők között.“
De az is igaz, hogy „ ventre pleno melior consul- 

tatio“; üres has nem jó tánávsadó; és a „gyomor, e kis 
pokol“ nagy zsarnok, mely megköveteli a magáét és ha 
a „stomaehus latrán»“, „a korgó ha»“ kellőleg ki műn 
elégíttetik, akkor a szellem sem működhetik serényen. 
Bár prózaikig hangzik, de mégis úgy áll a dolog, hogy:

„Der Magen i-t das Centrum aller Dinge,
Das erste üli d im grossen Wellenringe.“
Mert: „Magister artis et ingenii largitor: venter !“ 

vagyis: „a gyomor a művészet tanítója, a szellem oszto 
gatója. Az még nem nagy baj, ha: „Lágy a kenyér, 
pirítani nem lehel“, de ha: nincsen kenyér, falatozni 
nem lehet: az már valóságos mizéria; mert „kenyér és 
bor nélkül meghűl a s erelem“ is. Jeremiás, Jeruzsálem 
ostromát s az akkor uralgott éhséget festve igy zokog 
fül siralmaiban: „a kisdedek kenyérért csengtek és nem 
volt, a ki szegjen nekik !“ — Es az evangéliumban
mondatik : „honnan veszünk kenyereket, hogy ezek 
egyenek?“ — llát mikor a szegény feleség igy luisla 
kodik : „ez az utolsó sütet lisztem, ha ez elfogy, Istenem ! 
mit eszünk?

ismeretes adoma, hogy a cigánynak a fia mind­
egyre csak nyifegett, nyafogott, érthetetlen hangon az 
apjától valamit kunvorált; mire az öreg dádé igy szólt: 
„ides lájkóm ! sérelmes mágzsátom ! mi bújod? mégvésém 
ázs egis bótot, még a pátyikát mindénéstfí a sámódra, 
mondd csak, hogy mi kő?“ „Egy kis kinyerd!“ sipegi 
a rajkó. — Hibást! — morogja az öreg — mindig c-ák 
ázat kírs, á mi nincs!“ „Armányadta Péterkéje !

Keserű a más kenyere; panaszos kenyeret (úszik ; 
kegyelem kenyérhez kevés fog is elég. ez az árvák, 
özvegyek s egyéb elhagyatottakról áll leginkább. De 
azért ezeket is eltáplálja az a jó mennyei Atya, ki

az ég madarairól s a mezők iiűornjairói gonloskodik; 
a ki a szareptai özvegy asszony olaját a korsóban 
megszaporította; a ki Dánielnek az oroszlán verembe 
Habakuk által küldött ebédet; a ki illés prófétát Charon 
patakja mellett egy holló által vitt kenyérrel táplálta stb.

Az Üdvözítő a kisértő sátán kívánságára a köveket 
nem változtatta kenyerekké; de őtet a pusztába követő 
több ezernyi seregnek kevés kenyerét minden kérés 
nélkül, két Ízben megszaporította és őket jóllakatta.

XIV. Lajos francia királynak unokája, a hordeauxi
herceg, — ki élete virágjában hunyt el 
után, mely Vers antes

öi*...... . j......  | nagy árvíz
gesz vidékét elözönlötle, egy napv

a város utcain túl s alá járt, hogy megszemlélje az 
okozott károkat és hogy pénzt kiosztva segélyt nyújt, 
son. Erszénye végre kiürült, pedig a nép százai állták 
még körül, lakit kényét kérve tőle. A nemesszivű lierc -g 
fogja a mellén ragyogó rendjelet s néhány drágakövet 
kitörvén belőle, egyik udvari tisztjéhez fordul ily sza 
vakkal: „lógjad és tégy róla, hogy e kövek kenyérré 
változzanak a szegények számára.“ — Az udvarunk 
természetesen eladta a drágaköveket és az árán kenyeret

a szegények közt kiosztandót.vásárolt, **
Szt Erzsé >et, II. Endre királyunk leánya, a sze­

gények mk es betegeknek kegyes őrangyala volt; majd 
nem naponként meglátogatta őket és kenyér, hús, tojás 
és több efféle élelmi szert vitt magával. Egy alkalommal 
véletlenül találkozott férjével, (Lajos, thüringiai őrgrótfal) 
ki épen vadászatról jött haza. „Mit vi.sze.sz?“ kérdé 
tőle nyersen. Erzsébet azonban nem válaszúin, hanem 
köpenyét mellén szorosabbra hozta össze, hogy az élelmi 
szereket férje elől eltitkolhassa ; ez azonban félre rántó 
a köpenyt és mit látott?. . . csupa gyönyörű fris teliér 
és piros rózsákat! (téli időben), A csoda által meghatott 
férj nem tiltó többé neje alannzsnálkodását. — Az Isten 
közvetve a jó emberek által is segít rajtunk.

A kenyérfa csak a déli szigeteken terem, de a 
j ..keni/ériroji/séij“ az egész föld kerekségén tenyészik és az 

emberiséggel úgyszólván egykorú. — Mái rég meg van 
Írva: „figulus iigulum odit, menda-us mendic > invidet“, 
a fazekas a fazekast gyűlöli, a koldus koldustársára

! ; irigykedik. Tisztes nemes versenynek kell lenni, de ez 
Jj különb Szik a kenyénrigységtől. v mi svimllis, reklamo»,

. Iiumbugos korunkban a vadzsenik, félreismert talentumok, 
' lalmi porientumok, obseurus „csodagyerekek“, kidicsért 

. j idióták, ignota qu mtitások, félvégzett existentiák - és 
I proletár elemekből az élet piacira oly tömeges ki nád at 
j dob.atik, a melylyel a kérésiét seliogy sem állhat arám 
! ban; a minek aztán termésa-tes folyomány.i, hogy (több 

lévén az eszkimó, mint a fóka) áskálódás és ái ulkodással 
(a talpnyalást nem is említve) igyekszik egyik a tuási 
kát — sokszor még kenyerespajtását is — állásából 
kitúrni, kim.'i’M . Ezeknek az a kenyerük; de rápik is 
illik a közmondás: „Cants dum ossa rodit, socimu, 
ipiem diligit, odit“; az eb, mikor a c.onlon, koncon 
rágódik, társával — kit előbb kedvelt — marakodik.“ 
Amiből világos, bogy a kenyéririgység csúnya kennel, 
tuvpis quest us. .sőt némileg „kiiíyauicster.ség!“

„ . . . s rnom kellene,
Siratni, hogy oly gonosz a világ.“ Petőfi. 

Dávid, a bűnbánó király zsoltáraiban mondja : 
„kényeim valónak nekem éjjel és nappal az én kenve
rém es isméi : kényé -met hamuval meghintve ettem 
és italomat kényeimmel elegy ítéltem“. Ugyanezt telte 
sok bűnbánó, vezeklő lelek. Az árvák es özvegyek lse 
nyere is sokszor a kényektől só'izíí. Ámde a mai kor 
kö íi ívű vérű gyermeke a költővel rzt mondja:

„Ej ! a sírás inán kenyerem,
Kinek tetszik, pityereden.“

No hát akkor nézzünk valami lakzi után. A sze- 
i'clnies lányka így sóhajt:

„Mért nem termettem én búzának,
Aratáskor majd levágnának.“ Petőfi.

De a még szerelmeseiül legény ez ellen proteslál 
s azt mondja magában: halálos kár volna még az icip ei 
kis körméért is, mert :

„Ha el v ágod kis k ez ed et,
Ki süt nekem jó kenyeret ?“

L ‘gföldi lesz tehát szépén összeegxezui és vm-au 
Jdudolui : °
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Melléklet a „ZALÁMEGYE“ 1893. évi 27 ik számához.
Hivatalos rovat.

Zala Egorszeg rend. tan. város polgármestere által 
közhírré tétetik, miszerint az országgyűlési képviselő 
választóknak jövő 1894 ik évre összeállított ideiglenes 
névjegyzéke az esetleges felszólalások megtelietése végett 
a városháza tanácstermében f. évi julius hó 5-től 25 ig 
bezárólag közszemlére kitéve van.

Zala Égerszög, 1893. évi június hó 30.juntus
Kovács Károly

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Az uj félév kezdetével tisztelettel felkérjük lapunk tisz­

telt előfizetőit az előfizetés szives megújítására; hátralékos 
előfizetőinket pedig kérjük a hátralékos összegnek mielőbbi 
beküldésére. Községi- és körjegyzőknek, valamint tanítóknak, 
egesz évre két forint, félévre egy forint kedvezményes áron 
adjuk lapunkat.

A lap kiadóhivatala.
A zala egerszegi ügyvédi kamara a tisztviselőket

... választmányt választó közgyűlését június 28 án dél­
i-lőtt 10 órakor tartotta Zala Égerszögen, a kamara 
helyiségében. A tisztújító közgyűlés vezetésére Szi­
getbe Antal, a jegyzőkönyv vezetésére pedig Hajik 
István kamarai tagok kérettek fel; a szavazatsze-

Kanizsa és Zala-Egerszeg városokban, valamint az illető 
nagyközségekben a községházán,
pedig
25 ig

kisközségekre néz ve
a körjegyzőség székhelyén folyó évi julius 5-től 
lesznek közszemlére kitéve, hol is a névjegyzék 

ezen idő alatt naponként reggel 8 órától déli 12 óráig a 
községi elöljáróság egy tagjának jelenlétében mindenki 
által megtekinthető s délutáni 2 órától (3 óráig lemá­
solható ; — ezen ideiglenes névjegyzék ellen saját sze­
mélyét illetőleg bárki felszólalhat, ezenkívül mindenkinek 
jogában áll azon választókerületben, melyhez tartozó 
valamely község névjegyzékébe felvétetett — bármely 
jogtalan felvétel vagy kihagyás miatt a névjegyzék ellen 
felszólalni: a; a névjog) kiigazítása iránti

dő küldöttség tagjaiul Hertelendy Béla, Krosetz János 
és (Ír. < ibershon Mór választattak meg. A szavazás 
befejeztével a szavazatok összeszámoltatván, kihirdet- 
tetett a szavazás eredménye, mely szerint elnök : 
Szigethy Antal, elnökhelyettes : Hertelendy Béla, titkár : 
i fajik István, ügyész: Horváth József, pénztárnok ; 
,|r. Szigethy Elemér; választmányi tagok, dr. Czinder 
István, Bosch án Gyula, Krosetz János, dr. Obersohn 
Mór, dr. Hajós Ignác, Varga Lajos, (Nagy Kanizsa), 
Oroszváry Gyula (Nagy Kanizsa), dr. Vaszary János 
Kaposvár); póttagok: Hajós Mihály (Alsó-Lcndva), dr.

Ibédekker Károly (Kaposvár), Csendes József (Tapoleza), 
dr. Árvay László. A közgyűlés határozatiig kimondotta, 
hogy a választmány összes tagjai a kamarai elnök s 
illetve elnökhelyettes elnöklete mellett gyakorolják a 
fegyelmi bírósági tisztet is, amely fegyelmi bíróságnak 
j -gvzőjv a kamara titkára. A tisztviselők, valamint a 
választmány és illetve fegyelmi bíróság tagjainak név 
-óra az összes ügyvédi kamarákkal és a kamara tagjai­
val küzültetik.

Ritka kitüntetés érte Stern Farkas kis eőrsi szőlő­

kérvények I
(felszólalások) Írásban és pedig a névjegyzék nyilvános - 
kitételét követő 10 nap alatt, vagyis folyó évi julius j 
5 tői lo ig adhatók he és egy beadványba több egyénre j 
vonatkozó felszólalás is foglalható ; a felszólalásokat I 
mindenki megtekintheti s azokra folyó évi julius 1G tó! 
25 ig bezárólag mindenki, ki a fennebbiek szerint telszó 
laini jogosítva van, — minden beadványhoz külön irás 
ban észrevételeket nyújthat be ; valamint a felszólalások, i 
úgy az azokra tett észrevételek a megyei központi vá 
lasztmányhoz intézendők és a szükséges okiratokkal fel- í 
szerelve azon város vagy község elöljáróságánál, mely j 
nek névjegyzéke ellen a felszólalás történt, kisközségek , 
ben pedig az illető körjegyzőnél nyújtandók be. Ezen í 
hirdetmény minden egyes községben a községi elöljáróság I 
— Nagy Kanizsa és Zala-Egerszeg városokban pedig 
t. városi tanács által szokásos módon azonnal 
teendő.“

lépőén szép eredményt mutatott tel a megtartott vizsga 
alkalmával; továbbá hogy szóval és példával iparkodik 
a gondjaira bízott kisdedeket vallás-erkölcsösen nevelni, 
az egyház hű fiaivá, a haza hasznos, munkás, jó polgá­
raivá képezni és a hivő népnek is jó példával járni elől 
a vallásosságban és katli. vallásunk és egyházunkhoz 
való szeretetheti és ragaszkodásban; jelen soraimmal, 
mint a vallás erkölcsös nevelés és oktatás tőőre, tanító 
urnák dicsérő elismerésemet és elismerő dicséretemet 
fejezvén ki áldásos és sikeres működése fölött, egyúttal 
tanító úrra és családjára püspöki áldásomat adom és 
kívánom, óhajtom, kérem Istent, hogy tanító urat buzgó 
ságában, működésében megerősíteni és megtartani kegyes­
kedjék. Isten szent áldását kívánva vagyok a tanító 
urnák, Veszprém, 1893. június 17-én, jóakarója Károly 
püspök. Kegyes parancsból : Dr. Palotay Ferenc, főtan 
felügyelő. u

i j
Köszönetnyilvánítás. Farkas Dávidné úrnő őnagy

sága a
jómaga viseletű

zala egerszegi községi elemi iskola szorgalmas és 
tanulói jutalmazására kegyes volt e tanév 

j végén is a tantestület kezeihez 10 Irtot küldeni, mely 
I összegből a fiú iskolában Beczők János, Kovács János 

I. osztályú, Szekeres István Donszky Árpád II. oszt., 
Kobzi István, Reinagel József, Gelencsér István III. o. 
Weinberger Géza, Bogdán Ödön, Weisz Ernő IV, oszt.,

tűzze

laros István \ . oszt. I legediis Jí nos \ I. oszt., — a

Károlyx I /
Nyilvános köszönet. Nagyságos Mangin 

úr, kir. tanácsos és Zalamegye főorvosa, mint iskola 
széki biztos í. évi június hó 22 én a zala egerszegi köz­
ségi elemi iskola I. II. leányosztálya vizsgálatán tnee 
jelenvén, a növendékek szorgalmának fokozására a 11. 
osztályban Tornyos Erzse és Kovács Mari, az I. ősz 
tályban Gernya Sarolta, [soó Klára, Lányi Ilona, Weisz 
Margit, Balassa Ilona, BerglioŐ'er Erzse és Horváth I 
Anna szorgalmas és jómaga viseletű tanulókat egy-egy j 
koronával megajándékozni kegyeskedett. A nemesidkü j 
tanügy barátnak eme szép czélra hozott szives adoma 1 
nyát e helyen is megköszönni a jutalomban részesültek j 
nevében kedves kötelességének ismeri az igazgatóság. I 

Gazdaköri közgyűlés. A sümeghi gazdakör — köz i 
bejött akadályok miatt — közgyűlését julius hó 18 án ( 
délelőtt 10 órakor tartja Sümegben a kaszinó helyi 
ségében.

Zartinnepely. A keszthelyi kir. kath. főgymnasium- j
, , ■ .Qno , I ban az 1892/3. tanévet záró ünnepély jun. 29 én túrta- ibirtokost, aki az 1893. évi brusseli nemzetközi kta hta- t/ ,, m ,, vu u A , ,, .. r ., ..... ... , , ..... , ....... , . . , , tolt meg. b el h orakor volt az ünnepélyes isten; tisztidet. Iann kiállított huszonkét kulunbozo taiu bóráivá , köztük i ° • , ... . ‘ ! , .Iun.- •’ . ’ honnan az ífiusag az iskolába ment a tanan karral es nagy■ x 1892 ik évi termesből is, a nagy aranyérmét nyerte I > i - ,• i •• i ír . n • >"■ - T '..... a ■ \ o 1 J r, • f I szama közönség, koztuk gr. b estetics György nevelőiével.'•! s azon kívül a „boeiete Seien ti hque Europmmnc - ■ J 1

leányiskolában I lenéz Teréz l. oszt., Geiszt Erzse II. o.. 
Tornyos Mari, Lövi Sarolta III. oszt., Goldner Ilona, 
Paraszti Piroska IV. oszt., — az ólak ül városi iskolában 
Lkhardt b ere ne es Gelencsér János tanulók tejenként 
egy egv koronát, összesen 20 koronát nyertek jutalmul. 
Fogadja a jószivű és nemeskeblű Úrnő a tanulók szol­
gai mának serkcntcsere hozott ezen kegyes adományo­
zásáért a jutalmazottak nevében a tantestület hálanyil 
vánítását.

Diplome I)' Honneur“ rendjellel lett kitüntetve. Midőn 
üdvözöljük őt eme ritka, fényes kitüntetése alkalmából | [ 
egyúttal örvendünk, hogy megyebeli boraink a külföld, 
kiállításon ily elismerésben részesülnek. 1

Ketjyeletes alapítvány. Pdly János kis görbői espe 
i"s plepános és a szent gróthi kerület országgyűlési kép­
viselője, a keszthelyi és sümeghi egyesült r. kath. taní­
tói körnek Keszthelyen tartott közgyűlésén 2000 frtos 
alapítványt telt zalamegyei szegény tanítók gyermekei­
nek segélyezésére. Ily nemes tett nem szorul dicséretre!

Az országgyűlési képviselövalasztók névsorának
kiigazítása tárgyában a megyei központi választmány­
nak f. évi június hó 28 án tartott üléséből a következő 
hirdetmény bocsáttatott ki : ., Az országgyűlési képvise­
lők választásáról szóló 1874. évi 33. törvénycikk némely 
mtézkedéseinek módosításáról alkotott 187(5. évi XVIII. 
t. ez. 2. §-a értelmében közhírré tétetik: miszerint a 
megyebeli választókerületek összes választóinak 1894, 
évre összeállított ideiglenes névjegyzékei Zala Égerszögen 
a központi választmány székhelyén a megyei irodában, 
ezen kívül az egyes város, nagyközségek és körjegyző 

saját választóinak ideiglenes névjegyzékei Nagy-

I )i\ Burány Gergely igazgató ĝyonyoru búcsúirány- es
beszédet intézett az ifjúsághoz, azután ugyan ő ki ősz 
tolta az ösztöndíjakat, jutalmakat, segélyeket és pedig : 
a Fehér Gy. féle alapból 12 tanuló nyert 21—21 irtot, 
a Simon V. alapból egy 25 irt 50 kr.. a Novák alapít­
ványból 4 tanuló 4 frt 50 krt, id. Reisch I V. alapból 
20 írt. a Ferencz József alapból 25 frt, Günsberger alap j 
ból 20 frt 50 kr., a Deák F. alapból 25 frt, B ironyi I 
alapból 49 frt, a Fehér alapból 2 tan 63—63 frt, 2 pedig 
52—52 irtot stb. nyert. Az ifjúsági énekkar az ünne- ■

növendékek szav itak 
Az intézet igazgatója

gyönyörű énekekét

ségek

„Búza szemét kinyomtatja a ló,
Kis angyalom te vagy hozzám való.“

S pár hónapi várakozás után ezzel megkoronázni : 
„Ez a kis lány nem lesz többé árva,
Szüret után én leszek a párja!“ Népdalok.

Nemcsak a nótában, de az idén — sajnos — a 
valóságban is ilyen az állapot:

„Ritka búza, ritka árpa, ritka rozs,“
(„Az én rózsám takaros.“)

Az élet gondjaival küzdő és az adóprés alatt nyögő 
Masai mezei gazda — egy időre — szívesen elengedné 
a takaros, de sőt az aranyos rózsámat is, csak a gabo 
naja lenne sűrűbb és jobb fizető ! . . Néliai Székely, sze, 
im nyei plébánosnak egykor azt monda valaki: „ejnye, 
tHzt- uram, heh helyes kis takaros asztagjai vannak !“ 
n^jh ! eanis mater! — válaszolt az öreg — mit értesz 
l,i hozzá?! jobb szeretném én, ha „goromba nagyok“ 
'olnának !“

A bő aratás „non plus útra“ módon beütött annál 
a bizonyos foldesurnál, a kinek gabona kévéi nem fér 
tl-k el azon a terrénumon, a melyen termettek, hanem 
a szomszédja földjét kellett kiárondálni, hogy a tömén- 
•"len istenáldását ott kepékbe rakathassa! „Se non é 
Ven>, é ben trovato !“

„ Imo majom ad hue canamus !“ sőt többet mondok: 
hasonlít ebhez az őrségi embernek roppant szerencséje, 
a ki sarló begy gyei, ügygyei bajjal összeböngészett fél 
araszos hajdináját szemestől-szál mástól egy hat akós bor 
dóba belegyömöszölte, mikor aztán télen eséplésre került 
a dolog, óh bőség szaruja ! kerekes 10 mérő tiszta ma 
X"t fizetett! Ezek a keresztény társaim vagy igen jól 
bújtak imádkozni, vagy pedig: „der „ lejtel“ hilft“ stb. 
a többi deákul van.

Ilyen óriási termést hiába kívánnék, arról már éne­
kelt Szt.- Dávid. De jobb szeretném a mézes kalácsnál, 
ha e tálcán 
kai a t. olvasó

nyert.
pély kezdetén, közepén és 
zengett.

Nöegyleti mulatság. A nagy kanizsai kér. jótékony 
nőegylet jun. 24 cn délután és este az ottani „Polgári 
Egylet“ kerti helyiségében bazárral egybekötött nyári 
mulatságot rendezett, mely inaidén tekintetben igen szé­
pen sikerült s fényes tanúságot tett arról, hogy a nagy­
kanizsai közönség a jótékonycélú egyesületek iránt me­
leg érdeklődéssel viseltetik s ezzel hathatósan előmoz­
dítja és támogatja azok működését. A kér. jót. nőegylet 
mulatsága — mint nagy-kanizsai levelezőnk értesít — 
szép jövedelmet hozott s igen kedélyesen folyt le.

A zala egerszegi polgári fitt és közepkereskedelmi 
iskolánál az 1892/3. évi záróünnepély június hó 29 én 
1 /29 órakor tartatott az ünnepélyes „Tv. Deum“ után az 
intézet rajztermében. A tanuló ifjúság a Hymnust énekelte, 
mely után Schmidt Ferenc III. osztályú tanuló szavalt,

intézet igaz
beszéd

ezután „Ha meghalok“ ének következett, utána

IV1Ü. 1)0 JODI) SZCl cinem .1

(tárca) nyújtott soványon szellemi táplálék - 
ásó közönséget csak egy morzsányira is le

tudtam volna kenyerezni. Raál Ferenc.

Weisz
Endre 111. osztályú tanuló szavalata; ezt követte „Virra 
dóra“ és „E magyar nő“ énekek elének lése, majd 
Farkas Elek III. középkereskedelmi iskolai növendék 
szavalata, végül a „Szózat“, mely után az intézet igaz­
gatója kiosztotta a jutalmakat ; özv. Farkas Dávidné 
urhölgy 6 forint adományából egy egy forint jutalmat 
kaptak, mint osztályúk legjobb viseletű és legszorgahoa 
sabb növendékei: ifj. K uger Jenő 1., Bándy Ferenc 
II., Károly József III., Szláby Ferenc IV., Neumann 
Albeit l. k. k., Báron Rezső II. k. k. iskolai növendő 
kék. Rosenberg Henriette urhölgy által a vallástanban 
jeles előmenetelt tett 3 növendék jutalmazására adott 3 
útból egy-egy irtot kapott Fehér József 1., Reehnitzer 
Sándor III , Farkas János II. k. k. iskolai tanuló. Az 
önképző kör részéről Farkas Elek 111. k. k. iskolai 
növendék, mint a kör táradhatlan buzgalinú főjegyzője, 
jutalmul Vörösmarty Lirai költeményeit kapta diszkia- 
dásban; ugyanő, mint legszorgalmasabb szavaló, két frt 
jutalomban részesült; Schneider János Ili. k. k. iskolai 
tanuló, mint a kör legszorgalmasabb munkása, szintén 
két írt jutalmat kapott. Ugyanezen alkalomul az intézet 
igazgatója a tornaversenyen győztes tanulóknak kiosz 
tóttá az elismerő okiratot. Végül az intézet igazgatója 
intézett a tanuló ifjúsághoz alkalmi záróbeszédet, melyben 
megemlékezett az intézet 20 éves múltjáról s a növen­
dékeket munkásságra, vallásosságra s a kötelességek 
hű és lelkiismeretes teljesítésére intette.

Püspöki elismerés. Wellner Alajos káptalan fai 
tanítónak a tanítás terén kifejtett ügy buzgó működéséért 
b. Hornig Károly veszprémi egyház megyei püspök a 
következő meleghangú átiratban fejezte ki elismerését : 
„Egyház kerületi tanfelügyelőm hivatalos jelentéséből 
örömmel értesültem, hogy tanító úr a tanítás körüli ki 
váló szakképzettsége és ernyedetieu szorgalma által tneg-

Evzaro ünnepély. A zalaegerszegi polgári leány­
iskola ének és szavalat! záró ünnepélye, kapcsolatban 
a tornaszati vizsgalattal f. hó 26 án <1 u. 3 órakor volt 
a polgári fiú iskola rajztermében. Az ünnepélyen jelen 
volt Szigethy Antal iskolaszéki elnök, Handler István 
iskolaszék! tag es szép számú közönség. A szépen sike­
rült ünnepély a következő sorrendben folyt le: Isten 
áldd meg a magyart, énekelték a növendékek, Kis 
Lenke, Schmidt Irma, Büchler Klementin, Lak its Gi 
elía, bürst Malvin I. osztályú növendékek szavaltak, 

mely után Loreley-l énekeltek; ezt követte Erdősi 
Szelin, Gr esz Valeria, Joung Ilma, Kovács Ilonka, Stern 
Regina II. oszályu tanulók szavalata, mely után A 
virágnak megtiltani nem lehet, . . . Hull a zápor veto 
kedve ... és Alföld messze síkján . . . énekek követ 
keztek ; majd Weisz Ilonka, Grész irma, Fuchsz Málviu 
és Udvardy Ilona III. osztályú növendékek szavaltak, 
ezután az „Aratás“ című dalt énekelték, mely után 
Reehnitzer Gizella, Tenczer Irina, Simon Ilona IV. oszt.

s azután a szózatot énekelték, 
íiosztotta a jutalmakat; Farkas 

Dávidné urhölgy 4 trt adományából egy egy írt juta­
lomban részesültek Büchler Klementin 1., Grész Valeria
11., Kovács Ilona III. és Pesthy Gizella IV. oszt. tanulók ; 
Rosenberg Henriette urhölgy 100 frtos alapítványának 
4 frt kamatjából 2—2 trt jutalmat kaptak Pepita Margit,
11., Joung Ilma 11. oszt. növendékek a hittan tanulásban 
tett jeles előmenetelükért. Az ünnepélyt az 
gatójának a növendékekhez intézett alkalmi 
zárta be.

Kinevezés. Az igazságügy mini sztor llortomnyi Jenő 
nagy kanizsai kir. törvényszéki joggyakornokot a nagy- 
kanizsai kir. törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki.

SuCSÚ SZÓ. b. évi jun itt 'mb m szolgálati érdek 
bői a szombathelyi forgalmi imiöK-cgii,-,! történt áthe­
lyezésem folytán, jelen alkalmat használom tel, hogv 
Közel barom ovi allomastonöki ténykedésein alatt, előli, 
nemkülönben azt követőleg is tapasztalt jóindulatú fel 
karolását tiszteltjeimnek, úgy jó barátaimnak megkö­
szönjem. Bucsuzásomat minél gyakoribb megjelenésein 
kedves pillanataira osztom szét, mely okból ezúttal 
kellemes kötelességem csak egy „Lfen hozzád“ ra szo­
rítkozik. — Tahy Elemér.

Évzáró iskolai ünnepély A keszthelyi községi 
elemi iskolában a most lefolyt tanévet bezáró ünnepély 
halandó isteni tisztelettel június 25 én tartatott meg. 
Mise után Pák or Adorján iskolaszék i elnök alkalmi be­
szédet intézett az ifjúsághoz, azután a jómagaviseletű és 
szorgalmas tanulók között kiosztotta a juialom és ösztön 
díjakat és pedig n. Reisch I V. alapi tv. kamataiból 60 
koronát, n. Bironyi Ignác alapítványából 49 koronát, 
Szíjártó Károly alapítványából 34 koronái, n. Giiiisber- 
ger Joscla alapítványából 41 koronát, dr. Dunszt F. 
apát és Bontz I. hitoktató adományából S koronát, ősz 
szesen 182 koronát, ezen kivül kio-zf atoll, 42 drb juta­
lom könyv. Végül a bizonyítványok és édesítők osztat­
tak ki a tanulóknak.

Az őszi nagy hadgyakorlatok alkalmával, melyek
Kőszeg vidékén nyernek befejezést, városunk és vidékén 
is lesz csatározás 
érkezik ide s itt lesz

nyerne
A zágrábi hadtest szeptember hó 3 án 

•ptember hó 18 ig.katonaság
időkén lesznek eszállásolvaVárosunk és

70., 79., 96.. ;>3., i()| ik gyalogezredek,
ezredből öt század, a 13 ik liizérczredből az I. és 2 ik 
otszály, 13 ik tüzérezredből négy század, 23 ik egészség 
ügyi ezredcől a 3 ik század. Az itt közponlo úló ezredek 
körülbelül 16.000 emberből alllanak 3l0 tiszttel és S(M) 
lóval. A csatározás szitdielye lesz Neszelcj, Sá«rod, Páli 
Gévárt, Nagy és Kis Kutas, Bekeháza, Andráshida’ 
Boldogfa közt felhuzódva egész Bőröndig. A fő 
nők BechtoLheim altáborszernagy lesz A po| 
az elszállásolás iránt az intézkedéseket már megkezdette 
s hiszszük, hogy városunk közönsége a közérdek szem­
pontjából tőle telhetőkig közre fog működni, hogy ezen 
ügy semmi fennakadást se szenvedjen.

Óvodai zarvizsgak. Nagy Kanizsáról értesítik 
lapunkat, hogy az ottani 3 ovoda együttes vizsgálata 
jun. 25-én folyt le a „Polgári Egylet“ kerti helyiségében.. 
Igen szép számban voltak jelen a közvetlenül érdeklődők,
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(]f a nevelésügy barátai is és gyönyörködve hallgatták 
az ártatlan kis teremtések okos társalgását és élénk 
szavalatait. Az apróságok záró vizsgálatára - mint 
rendesen — ezúttal is a nagyok kedélyes táncmulatsága 
következett.

Ipariskolai záróvizsgáiét. A keszthelyi ipariskolá 
ban az évi záróvizsgálat június 2o-én <1. u. tartatott. Az 
iparisk. felügyelő bizottság és ipartestület tagjain kívül 
jelen voltak (ír. Dunszt F. apát, Lénán! Ernő min. iskola- 
látogató, Braun Pál iparhatósági megb. 'dnöko stb. A 
tanulók feleletei, rajz és Írásbeli munkái nagyon tetszet­
ték a jelenlevőknek, kik a jómagaviseletn és szorgalmas 
tanulók jutalmazására koronákat bocsnjtoltak a tanún 
kar rendelkezésére. <összesen 30 korona osztatott ki 
jutalmul.

Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter Bozzay es llenez Antal keszthelyi lakó 
soknak a keszthelyi Amazon szállodától kiindulva — a 
(ieorgikon utezán és a nagy-kanizsai—tapolezai állam { 
utón át Hévízig vezetendő Jóvonatu vasútvonalra az elő j 
munkálati engedélyt egy évre megadta.

A takarodó. A n gy-kanizsai múzsa-csarnokok 
jun. 29-én zárultak be végleg. Nagy volt ez alkalommal
_jrja ottani levelezőnk — a tanulók és szülők részé
ről egyaránt a sürgés forgás. A drukkoló képű diák 
urak mellett szorongó szívvel lépegettek a szülők, lassan 
sugdosva az auspiciumok ról; mert hiába: jól tudjuk 
magunkról, hogy a szülők is csak együtt di ukkolnak a 
nebulókkal; sut talán jobban, mert az emendálás 
vagy osztályismétlés költségei csak az ő vállaikra fog 
nak nehezedni. 11 álaado is te m tisztelet után a bizonyít- 
ványokat minden intézetben kiosztottak s diakok, taná­
rok szétröpültek a szélrózsa minden irányában vaká 
előzni.

Torna verseny. A keszthelyi kir. kath. fogy in na 
siumi tanulók torna versenye jun. 26-án délután tartatott 
az intézet nyári tornahelyiségúben. A tornaversenyen 
jelen volt az igazgató és tanári karon kívül gróf Feste 
tics György nevelőjével, Párkányi Jozsetíel és szép számú 
közönség. A szabad- és rendgyakoriatok dobszóra végez 
tettek, mely után verseny mászás, futás, ugrás és közben 
tornajátékok mulattattak be.

A zala eyerszeyi alsofokú ipariskola összes osztá 
lyaiban az 1892,3 ik tanévi vizsgálatok junius hó 25 én 
tartattak a közönség elegendő érdeklődése mellett. A 
vizsgálatok befejeztével Udvardy Vince, az alsó-fokú 
ipariskola igazgatója, a zala-egerszegi lakai ékpcuztai 
részéről az alsó fokú ipariskola tanulóinak jutalmazására 
adományozott 10 írtból egy-egy korona jutalmat osztott 
ki kiváló szorgalom és joviseletben kitűnt következő 
tanulóknak: Gerencsér Karoly lakacs Elek, Mm tinese- 
vies Imre, Buda Ferencnek az előkészítő, 11 ad nagy 
Elek, Horváth János, Gyenk Antal, Bállá Gyula, 1., 
Bakos József, Günter Gábor, Ellenbogen Zsigmond, 
fSziics István 11., Kiszling Imre, Horváth János, Tóth 
József, llollósy György 111. osztályú tanulóknak ; továbbá, 
ugyancsak egy koiona jutalmat kaptak a lajzolasbai, 
tett szép előmenetelükért Pers Sándor 1., Nagy Ferenc 
11., Sc.limail Sándor, Baraga Sándor Hl. oszt. tanulók.

Kinevezés. A pénzügyminisztérium ideiglenes veze 
tűsével megbízott miniszterelnök Krod András latköi 
lakost a tapolezai adóhivatalhoz ideiglenes minőségű adó- 
tisztté nevezte ki.

Az iparos-tanonc iskolai rajztanltok póttanfoiya- 
mára, mely a szünidőben a budapesti paedagogi urn ban 
tartatik, V öröss .lauos keszthelyi ipariskolai rajzi an i to

és jbdvétetett.
Alapszabály megerősítés. A kereskedelmi in. kir. 

miniszter a „Keszthelyi Kereskedők Társulata" alapsza­
bályait a bemutatási zaiadekkal ellatta.

Keszthely es Heviz fürdők népesednek, élénkül­
nek* jönnek a fürdővendégek az ország minden részéből, 
sőt a távol külföldről is. Már is kapósak a lakások. 
Helyes dolog erről előre gondoskodni. Gőzhajó járatok 
_ j$. Füredtől Keszthelyig — juh 1-vel kezdődtek.

Öngyilkosság. Június hó 24. 25 ike közti éjjé 
Tótkincses Juli özvegy Szvntinártoni Mihály né gálám hoki 
lakós szomszédjának Török Jánosnak kútjába vetette 
macát és ott. megfulladott. A hatósági és orvosrendőri 
vizsgálat a helyszínén teljesíttetvén, megáll -juttatott, hogy 
nevezett nőnek térje folyó évi február 22-én elhalt s az 
özvegy ez idő óta búskomorságba esett, egy Ízben már 
kútba akart ugrani, de akkor észrevették es szerencsétlen 
tettének kivitelében megakadályozták.

.,Csaló yyüszü játékosok.'1 F. évi június hó 19 én 
ögy m . . . . i szegény fii Id mi vés, a kapronczai vásár 
ról haza jövet, kissé boros állapotban betért a I .... i 
rév melletti korcsmába, hol csaló gyiiszii játékosok 
áldozata lett, kik tőle eladott tehvneárát elnyerték. Em­
lített. káros egyén haját elpanaszolta elöljáróságának, 
megadva a csalók közeli tő személy leírását, melyek alap 
ján M . . . . a, hova szintén betévedtek június 27 én, 
kinyomoztattak, azonban tovább utazván, a kanizsai 
rendőrség közbejöttével, távirati megkeresés folytán, 
ott kihallgattattak és az eljárás ellenük folyamatban is 
van. A csalók nagy kanizsai illetőségűek ; mivel a rend 
őrség folyton üldözi őket, működésüket a vidékre ter­
jesztik ki, miért helyén való lesz a községekben, kiflii 
nősen búcsúk és vásárok alkalmával, felre eső korcs­
mákban szintén üldiiztetm e jómadarakat, akik a tapasz­
talatlan embereket lépre vezetik.

Gyermekgyilkos anya. Balázs Lina, keszthelyi cse­
léd, új szülött gyermekét megfojtotta és azt rongyokba 
takarva, egy nádfedelű épület eresze alá dugta, hol csak 
2 hét múltán találták meg a mosónők. A gyilkos anya 
elfogatott.

Szerelmi dráma. Junius hó 29 én Dervarits János 
szent-kozma-lombjai földbirtokos huzaveteseben a csősz­
nek, Dévai István ottani lakosnak holttestére talált. 
A nyomozás csakhamar kiderítette, hogy a szerencsétlen 
ember gyilkosságnak esett áldozatává. Sn jat neje es 
Hód is Ferenc gyilkolták meg éjnek idején és rejtettek 
el a mondott helyen. A tettesek szerelmi viszonyt foly 
tattak már évek óta s az ebből eredt viszálykodasnak

volt szomorú következménye e gyilkosság. A tetteseket 
elfogták s gaz tettüket be is ismerték.

Balatonba esett. Gelencsér Imre 1 i éves arácsi 
fiú, aki már két éves kora Óta eskórban szenvedett s 
ennek rohamai közben már több Ízben a Balatonba 
esett, azonban onnan mindig sikerült kimenteni, egy 
türdőbódé hid ján horgászván, horgászás közben a ro- j 
ham újra találta, a vízbe esett s a Balatonból halva 
húzták ki.

Agyonlőtte magát. Dominkó János tyukász a ko- 
márvárosi pályaudvaron forgó pisztoly lyal halántékon lőtte 
magát s rögtön meghalt, lettének oka ismeretlen.

Szülői gonriatlansag aldozata. Junius hó 23án 
Turn ják András légrádi lakásnak hét éves fia Pöez 
József és Ban-ez József légrádi gyermekekkel a légrádi 
úgynevezett fekete tudnál a Dráva agát átgázolni szán­
dékozván, Tűm ják Hát a víz elsodorta és a Drába fulla 
dott. Hulláját még az naj) kifogták. A hivatalos vizsgálat 
alkalmával megáliajjíttatott, hogy a szülők gyermeküket 
otthon felügyelet nélkül magukra hagytak, miért is 
gondot lanságból elkövetett emberölés vétsége miatt a 
vizsgálati iratok a nagy kanizsai kir. törvényszékhez 
áttétettek.

Ä Budapesti Hírlap uj haza. Pár hét múlva a 
Budapest Hírlap, a magyar intelligenciának ez a kedvelt 
lajija, mely, minél több versenytársa van, annál győze­
delmesebben bontogatja ki hatalmas szárnyait, atköltüz 
ködik uj házába, a népszínház mellé, Rökk Szilárd utca 
4-ik szám alá. A ház, ha már külső diszével meglepi a 
nézőt, belül, a belső berendezésével valóságos csodálatot 
kelt. A gépészek és építőmesterek Ízlése és leleményes 
sége versenyzett egymással, hogy csinosan, elegánsan 
oldjon meg egy nehéz feladatot: egy ujságháznak építését. 
A feladatot az tette nehézzé, hogy a belföldön egyáltalán 
semmiféle minta nincs erre nézve, s a külföldi lapok 
palotái nem teleltek meg a Budapesti Hírlap szükségle­
teinek. Teremteni kellett tehát valami újat s ez most 
meg van. Az ujságház. mely magában foglalja a nyom 
dát, a szerkesztőséget, a kiadóhivatalt, az expedíciót, 
szóval mindent, a mi egy lap megírásához, kiszedéséhez, 
kinyomtatásához és szétküldéséhez szükséges, Rökk 
Szilárd-utca 4 ik szám alatt van. A ház másik kapuja 
József körút 5 ik szám s igy a szerkesztőség és kiadó- 
hivatal két oldalról könnyen megközelíthető. A nyomda 
egyik nevezetes része a vasvázu üvegház alá foglalt, 
mélyen kiásott udvar, melyben a Budapesti Hírlap két 
uj hatalmas ikorrelációs gépe foglal helyet, két óriás, 
mely a lapot, még ha három ívnyi tartalmú is, felvágva 
és összehajtogatva dobálja ki magából óriási mennyiség 
ben. Megjegyzendő, hogy e gépek nemcsak felvágjak a 
Budapesti Hírlapot, hanem egy végiében, folytatólagosan 
nyomtatják, egészen huszonnégy oldalig, de épen úgy a 
20, 18, 16, 14, 12, 10 stb. oldalas lapokat is, s az 
olvasó az egymásután megszámozott oldalakon a legna 
gyohh könnyű'éggel eligazodik. Ez a változás rövid idő 
mu'.va bekövetkezik, s a közönség jóformán észre se 
veszi, egyszerre csak a saját otthonából kikerült Budapesti 
Hírlapot kapja a kezébe. A Budapesti Hírlap elő 
fizetési ára: Egész évre 14 Irt, félévre 7 fit, negyedévre 
3 Irt 50 kr., egy hónapra 1 írt 20 kr. Az előfizetési 
összeg vidékről legcélszerűbben postautalványon küldhető 
a Budapesti Iliid ip kiadóhivatalához Budapesten, Kalap 
utca 16. szám.

Eíjeszseiyem, mintázott Foulardokat (mintegy
450 különböző híjban), méteren kint 85 krtol 3 frt 
65 krit) — valamint fekete, fehér és színes selyem 
szöveteket 45 ki ÍOÍ lí frt 65 ki ig szállít — sima, 
kockás, csikós, virágos, damaszolt minőségben (mint­
egy 240 léle dispasitió és 2000 különböző szin és 
árnyalatban) szállít postabér és vámmentesen Heiltie- 

i herg <L (es. kir. udv. szállító) selyemgyára Zürich­
ben. Minták j:>óstafordulóval küldetnek. Sváj ha cím­
zett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros í 
bélyeg ragasztandó.

regédéi pedig tisztasága es kellemes ize következtében különösen 
Magyarországban »ver mindinkább növekedő elterjedést dacara 
Votier József ur kérkedésének, ki ott, ahol ezt jónak latja az o 
forrása előnyeként tünteti fel, liogv „Rndein mellett“ fekszik inas
alkalommal pedig a radeinit lehordja. ....... .

j„az Jiogy múlt télen ropjiant költséges veszodsegunk volt 
a radeini fonással, melynek vize. földbeömlés következtében, egy 
idei» zavarosnak és gyöngének mutatkozott. - de hogy \ c»ler 
ur elien reánk nézve ke lenieden intermezzót indokul veszi, kár­
örömét nyilvánosságra hozni, elég bizonyítéka nemes gondolkozás)
módjának.^ ^ ^ vadat illeti, hogy mi hirdetményeinknek és 

nyomtatván i áinknak mindig ame nemzeti jelleget adjuk, a mely 
országban terjesztjük ezeket, úgy hisszük, hogy minden helyesen 
»ondolkodó ember he fogja látni, miszerint ez csak üzleti figye­
lem az niető ország lakóival szemben, — ahogy \ ogler ur sem 
kerüli azt, hogy Stájerországban terjesztett hirdetményeinek alak­
jait megfelelőéi el mezbe bujtassa, ami azomban „hazafias érzületét 
legkevésbé eni sérti Csak bizonyos idegesség és üzleti dolgok 
báni kicsinyesség képes arra, hogy ezen eljárásban okot találjon 
mások gáncsolására.

Ami a képzelt elnyomatást illeti, erre nézve kijelentjük, 
hogy mi. anélkül, hogy Vogler ur által tévútra vezettetnék ma­
gunkat. vállala1 unkát miként eddig, úgy ezentúl is ama Indian- 
figyelemmel és körültekintéssel lógjuk vezetni, a mely szigorúan 
tisztességes eljárás mellett egyedül bizto-it « a sikert — ellen­
tétben rz embertársakkal való folytonos becsmérléssel é- hogy 
•i. még ha ez szándékunkban volna is, Vogler ur vállalatai 

semmikép sem tartjuk oly jelentékenynek, hogy ellene háborút 
viselnénk, mint Vogler ur ezt képzeli. Sokkal hasznosabb dolgokra 
fordítjuk mi időnket.

A radeini és regedei savanyúk-utal 
igazgat< ísdga.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

!í

;‘,S kitüntetés, köztük 14 díszokle­
vél és is aranyéréin. Számtalan bi­
zony ilvány nagyhírű orvosi szakér­
tőktől.

Újszülött gyermekek.
kiket anyjuk vagy egyáltalán nem, vagy 
csak elégtelenül szoptathat, légiemé- 
szelesebb módon nevelhetők 1 -■ 1 a

H, Sestlé-fele gyermektápliszttel.
Alintadobozok i-s leírások, melyekben a készítés módja es a kunt i - 
ívms legtekiiit-ily-'sehh szakf- rliainak és gyermek kórházak hi/.nuv- 
iatai vaunak kinyomatva, kívánatra ingyen küldetnek meg Fő­
raktár. F. liorlyak liées. Város. Naglergassc 1. Egy adag 
gyermek liszt 5)0 kr., egy adag condensált tej 50 kr.

Nyílttéri)
N 7 ilatkozat

Vonatkozással a ..Vasvánnegye" ciriiii lajiban a múlt őszén 
megjelent cikksorozatra, mely eleinte Vogler József petánczi 
savan v uk ul,tulaj -Ionos ellen, utóbb ennek védelmére fogalmaztatott 
s aláíratásával közölte tett, gondunk volt az illet» szerző kipulia- 
tolásáról, mely szerző — mellesleg mondva — előttünk tökéletes 
ismeretlen s kinek „válasza" a fentin. vezeti lap egjik ujalih szá­
mában meg is jelent.

Nekünk ezen liláról sejtelmünk sem volt, azon napig, mi­
dőn Vogler József ur jónak látta, hogy kezünkbe juttassa egv 
példányát az általa legújabban szétküldött röjiiratoknak. Ezen 
röpiratban az említett vitából kifolyólag a „savanyuviz háborúra 
tér vissza, mely állítólag ellene viseltetett : magat a hazai ipar 
mártírjának mondja és a „külföldi elnyomás* áldozataként mu­
tatja be.

Hogy az „elnyomók 1 a szomszédos stájer forrásvállala­
tok — alatt csak bennünket gondol, az világos. Nem tartanók 
érdemesnek, lm y Vogler úr ábrándozásaival s ezekből eredő vitá­
ival foglalkozzunk, ha Vogler József ur egyebb -saját magát elitélő 
állításai között iwm arra vetemedett volna állítani, miszerint a 
radeini forrás el van rontva s alig élvezhető “ Ezen állításokat 
meghazudtolják ama köztudomású tények, hogy a radeini savanyú­
kút. ma gazdagabb és hatásosabb, mint volt ezelőtt bármikor, a

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a Szeri-.

Hirdetmény.
A Zala-Egerszegen újabban alapított s a zala 

egerszegi kir. törvényszék mint kereskedelmi bíróság 
1242/p. 1893. száma alatt már bejegyzett

„Zalamegyei központi takarékpénztár- 
részvénytársaság“

miután a folyó évi május hó 29 én szintén Zala-Égerszög 
székhelyijei bírt és bejegyzett

„Zalamegyei takarékpénztár-részvény­
társaságiba! egyesült,

működését a folyó évi junius hó 6 án az é>zv. Krizmantts 
Jdnosné féle házban levő üzlethelyiségében megkezdette.

Nevezett részvénytársaság az alapszabályok
értelmében

1-ör. Elfogad kamatozásra pénzbetéteket
a) takarékpénztári betétkönyvecskére,
b) foly ászául Iára.
2 or. elfogad letétül az alapszabályokban megható 

rozott őrzési-dij fejében készpénzt és értékpapírt.
3-or. Kölcsönt ad ingatlanokra, folyószámlára, 

kezesek által biztosított kötelezvényekre, s a zala-éger 
szegi szövetkezeti önsegélyző-égy I. által megszavazott 
kölcsönre vonatkozó adóslevelekre;

4 er. leszámítol és visszleszámítol hitelképes és tör 
vényes értékű váltókat;

5 ör. előleget ad értékpapírokra;
6 or. vásárol és elad értékpapírokat.
A kamatozásra betett pénzek után adandó és a 

kihelyezett pénzek után szedendő kamatszázalék időről 
időre az igazgatóság által határoztatik meg. A kamat 
százalékról az üzlethelyiségben az üzleti órák alatt min 
den ki nyerhet kimerítő értesítést.

A részvény társaséit lent jelzett cégét az aiapsza 
Irályok szerint az elnök, vagy alelnök és egyik — bár 
melyik — igazgatósági tag, esetleg két — bármelyik 
— igazgatósági tag jegyzi.

Kell Zala Égerszögen, 1893. július 1-én.
A zalamet/i/ri kiizjionfl takarékpénztár 

részvény társaság nevében
dr. ( zitider István Hávzky Kálmán

titkár. elnök.

vJfccteW;

I Tisztán kő lesönös. Az összes nyeremény a
^ Részvényesei nincsenek, biztosítottak javára esik,

1 The Mutual
ff new-yorki életbiztosító társaság
I alapíttatott 1843.

g 826 millió frank
lii/.tiisíK-ki alapjával

g a legnagyobb pénzintézet 
I a világon.
Hí Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb 
£ és legelőnyösebb módozatok szerint.
K Prospectussal és tüzetesebb felvilágosí­
ts tással szolgál

X a vezérigazgatóság Magyarorszag
** és a szomszéd tartó Hiányok részére.

Főügynökség Zala- Fgerszeg és vi­
dékére Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.
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Kapható: 
Kaszter Sán­
dor és özv. 
Unger Do 
mokosné 
gyógyszer- 

táraiban

192/v. 1893.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

H)"2. íj-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 1201. számú végzésé ahal 
Singer testverek budapesti lakos végrehajtatok javara 
Grunvald Mór z. egerszegi lakos ellen 24 Irt tőke, ennek 
ISIN. dev. hó Jő tői járó 6% kamatja, úgy járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 44(> írtra beesült bútorokból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén vagyis Zala Egerszegeu leendő esz 
közlésére 1893-ik év julius ho 7-ik napjának délelőtt 
9 oraja határidőül kitiizetik és althoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 
107. £ a értelmében, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t e. 108. § ában megállapított feltételek szerint
lesz kifizetendő.

Zala-Égerszögen, 1893. évi junius 14.
Nagy Sándor

kir. bir. végrehajtó.

ifcwÄvarx es xxNOvrí

r el es 1 kilós 
üvegekben fe­
kete cliche és 
védj egy gyei

10 m.-riez 1 
ko. 1'50, 35 

im.-hez szállí- 
tasj-al 5-90.t

lehetővé tesíi, hogy a szobák a mázolás alatt i haaználtattae- 
»anak. mivel á kellemetlen szűk .•« a lassú, ragadós szaradas,
Oiely az olajfestéknek és az ulajtakkuak sajatja, elkerultetlK. 
Hmellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti 
a mázolást. A palló nedves tárgygyal feltörulheto, anélkül, hogy 
elveiztené fényét Meg kell különböztetni:

színezett szobapalló - fénymázt,
sárgásbarnát és mahagonih iritat, mely akár csak az olaj 
(«»lék födi be a pallót » egyúttal fényt is ad Ezért egyaránt 
alkalmazható régi vagy uj pallóra TV1 lesen beföd minden 
f foltot, korábbi mázolást s;b, van azután

tiszta fénymás (szinezetlenj
u) pallókra és parkéért-. mely empan fényt ad Különösen 
parkőre s olajfeatékkel mar bemázolt égésién uj pallókra való.

<*sak fényt a<l, ennélfogva nőm todi el n tamustrat.
Postacsomag, körülbelül 3"> négyszög mti*. (két kózvpna- 

gyuágu szobára való) ő frt. 1)0 ki , vagy 9'/2 marka.
A közvetlen megrendelések m*tideii varosban« ahol 

raktárak vannak, ide küldendők. Mintamazolasok és prosp­
ektusok ingyen és bériiientve küldetnek A bevásárlásnál tes-ék 
jel vigyázni * végre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 
lb»0 eve létező gyártmányt -okb-le utánozzák es hamisítják^
» sokkal reitszabb, s gyakran a « ólnak meg nem telető minőség­
ben hozzák forgalomba

C íiristoph Ferenc,
a valódi szoDdpallo - (énylakK feltalálóid és egyedül gyártója,

Prága, K. Berlin.
Zürich.

Eris t o p h F e r e n c
kitüntetett, sötét.fekete

bőr-lakkja
jobb, mint bármely lenymáz. 
Puszta rákenessel fekete, szép 
fényi, ad !
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Kitűnő szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál
Gazdag szénsavtartalmu. — A bornak színét nem változtatja. — Természetes

izét kellemessé teszi,
a miért is a vendéglős uraknak keverékül ..Spritzer“ előnyös szolgálatot tesz.

Újabban a homokos talajban termett savanykás borokhoz kiváló előnyösnek
bizonyult az Ágnes-forrás savanyuv ize.

Djabb orvosi bizonylatok az Ágnes-forrásról Mohán.
A mohai Ágnes-forrás vizét hosszú évek során át rendelem s jó szolgálatot tesz 

a gyomorhurut, a vékony belek hurutos állapota, hólyaghurut és torokhurut Reiben.
Budapest, 1892. márczius hava. Z*

Kötelességemnek tartom értesíteni, hogy a lefolyt kolera-járvány alatt mohai 
Ágnes-forrását kitűnő sikerrel rendeltem. A gyomor és bel működését rendkívül hatható 
san támogatja, a nélkül, hogy mint a többi savanyuvizek nagy része korgast es hasmenést okozna 
Örömmel konstatálhattam, hogy nemcsak a hazai, hanem a külföldi ásványvizek kozott 1.

fegetsö heiyen áll Marcel.
Budapest. 1892. november 17.
A mohai Ágnes-forrás vizét, mint a természet által adott egyik megbecsülhetlen 

kincset, a legnagyobb mérvben szoktam orvosi gyakorlatomban betegeimne ajan a ni, a b „ 
melyeknél ezen vizet adom, heveny és idült gyomorhurut, az eredmeny minden esetben fiele t 

' Adja Isten, hogy a külföld, "hasonczélra alkalmazott vizeket teljesen kiszorítsa hazank
ásványvíz-forgalmából. járás és' Bihfrm. t. b. főorvos«

N.-Szalonta, 1892. október 20.

A kol©J?Rrme9kete9ed6s e*len Präservativ gyógyszernek bizonyult.

Friss töltésben az ország minden gyógyszertárában, 
fííszerkereskedésében és vendéglőjében kaphatóé

főraktár Édeskuty le.
BUDAPEST, Erzsébet-lér 8. sz.

cs. és ktr. és
szerb kiv. udv 

ásvány viz- 
száUitónál.
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A I

it 1 e gh i rosebl)
Zacherlin

szer minden rovar ellen.

pnlcctcÄ

IJj szabadalmazott

önműködő
szdlovessző-

A valódi Zacherlin ismertető jelei: I. a hepecsételt palack, 2. a
Palackja Ifi, 30, ŐO kr., 1 írt. A Zacherlin takarító

Kőim .lak:

név.
<»$0 kr

Zala Égerszögen : Ilubinszky 
Adolf, özv. ÍJnger Domokosáé 
Kaszter Sándor, Rosenthal I., < í var- 
mati Vilmos, W cisz nnokaöcs.

Alsó I,óiul váll : Fuss Nándor, 
Freyer Fülűn, (Iramú- Rrd.

.láimsliázáll : Kőim .lakah, Sjiit- 
zor Samu.

Koszi bolyon : Wünsch Ferenc, 
Marton Móric, Laskay Ernő, Zsig 
mond Ágoston, Oszmann Pál, 
Sehleitler A.

Körmenden: W iener Manó és

I rn. esfia, Rácz Zsigmond, Neu 
tia, Griinbaum Albert.

Siimoglion : Markus Salamon 
és fia, 1 >arnay Kálmán.

Tnpolezáll : Fibeseliiitz Adolf, 
Feliseb Antal, FIi<
.József és tia.

lozse Lust n

Birtok eladás.
Zala-Égerszögen, a baki országút 

mentében, ;i vasúti főállomás közvet­
len szomszédjában áll

mr- egy lakiul/.. "»«
többféle gazdasági épület ; közve tlen 
a ház mellett nagyobb terjedelmű első 
osztályú teleki szántóföld van, a mely 
mindennemű gyártelepre avagy gőz­
malomnak és barmifele kereskedésre, 
a vasúthoz való közelsége miatt nagyon 
alkalmas. Iá birtok minden órán eladó. 
A megvenni szándékozók alulírott tulaj­
donossal mindenkor megegyezhetnek.

Zala-lágerszeg, 1893. június 30.

Sziííctviíry József
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A Horgony Pain Expeller
F./.en rég jónak bizonyult he- 

itóvzsütés, r-ivz, kiiszvény. hátfáj­
dalmuk és meghűlések ellen a 
világ minden részen el van ter­
jedve é< kiüi,ni hatása által

a legjobb •<-■
liá/.is/.tr hinevi-t elnyerte A va­
lódi Ilorgoiiv l'ain-Expeller majd 
m in minden gyógyszertárban kap­
ható 1(1 kros, 70 km.; es i frt ÜO 
kies ű vegek ben és igv a legolcsóbb

laziszcr.'

f
f
i
f

oo-va.

RADEIHI
natron lithion tartalmú
savanyuviz
Hasznos köszvény és 

Imgvkó betegségekben 
Kitűnő büsítőszer nagy­
mérvű szén sa vta rt a 1 m á- 
IVospektusok mindé

árusító helyen és a fürdő
ei-

íga iga­
tóságnál.

Raktár
Radeini fürdő Stájerban.

Fenyvesi Miksánál Zala Egorszeqen.

Ái j (>S.:

és növény-permetező
SypHonia“,

fülűimül minden eddig ismert pei 
metezőt, minthogy

önmííkődőon
dolgozik- Kiismerve (‘zer ilicséró
bizonyítvány által1

lessek rajzot es burást kérni a 
mezőgazdasági, valamint gyümölcs 
és bortermelési gépek gyárától

May fart h Vli. és Társától
"lives. II. Taborstrasse 7(í.

yzék kel ingyen és bérmentve. — Képviselők fel­
vétet nek.

Zala lü/f’rs.ze<j//i kapható Utduusski/ A Jól fn<í!

Ilii) v. 1893. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi IA. t. «

1 <>‘2. íj a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. járás bíróság loSö. számú végzése állal az 
Első Magyar Gazdasági Gépgyár végrehajtató javára 
nzv. Csontos Paine és Csontos Ferenc pakodi lakosuk 
ellen (il8 trt ;)0 kr. tőke, ennek 1892. október hó I tői 
járó (>% kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielv 
gítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és iÜO 
frtra becsült egy gőzgép, hozzá tartozó cséplőgép, két 
telién, egy ló és gazdasági eszközökből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén vagyis Vakodon leendő eszközlésére 
1893 ik évi július ho 10 ik napjanak délelőtti 10 oraja 
határidőül kitűzőt,ik és ahhoz a venni szándékozók ezen 
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi KN. t. 0. 107. 
íj a értelmében, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul ): 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. e. 108. §ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Zala-Egerszegen, 1893. évi június hó 22 én.
Nemes Nándor, kir bir. végrehajtó,

<n
M fii so fial aüar üevés pénzért\

az űzessen elő a világ legszebb és legolcsóbb napilapjára
A
A
A
A
A
A

„Szabad
„Szabad
„Szabad
„Szabad
„Szabad
„Szabad

A „Szabad

A

e’öfizetöi és vevői ilyformáu nagyszerű és kiváló értékű színes képgyüjte 
ményre lesznek szert, a milyet semmiféle más lap nem nyújthat

mely szókimondó bátorsággá! száll sikra a nép igazaiért.

/szava. „Mindent a népért /“ a íöldmives, iparos ős 
munkásosztá ív kJkos szószólója.
a males két érdekteszitö regényén kívül még <gy harmadik regényt 
ad kűnyva, lakban színes ké/u-klo l. agy, hogy ;i mű vulásúgas remek lesz

ingyen adja hetenkint a „Koszorú“ czimü képes 
szépirodalmi lapot rendkívül gazdag tartalommal.

1894-iki öt

„Szabad
„Szabad
„Szabad
„Szabad
„Szabad
„Szabad
„Szabad

07ÁÜ ra, melynek főszerkesztője Hevesi József, és mely minden nap
ragyogó szinü pompás képet közöl több szinben a eximh-ijiján

Szó“
SZÓ" "apióp,

Szó“
Szó“
Szó“
Szó“
Szó“
Onólí a magyar kir államvasutak összes pályaudvarain szá-

monkint 5 krért kapható.__________________________
SZÓ" egyes példányai minden hirlapelárusitónál kaphatók,

SzÓn-ban beigtatott bármilynernü hirdetésnek biztos és nagy az eredménye,

SZÓ“ (,z egyedüli napilap, >oeh/ színes hirdetéseket közöl naponta.

q7ÁÍÍ hirdetési árairól legnagyobb készséggel ad felvilago-
sitást a kiadóhivatal, Budapest, Vh, Teréz-körut 17.

Szn“ F.T.ŐFTZF.TÉST ÁRA' ,höra Hit lilém 6 írti3ZU nnoxiZimnői AHA. neqiedé*re 3 frt einsam 12 frt

ingyen adja előfizetőinek a Szabad Szó
szinti nagy képes naptárát._____________
ingyen küld egy hétig mindenkinek
számokat.

mutat váiiv-

q7n«» elölizetésekcl elfögivl minden pnslaliivatal és jiustautalvám utján
a SZABAD SZÚv kiadóhivatala* Rmlanoct xn Waxaa.irn««,* tn

A „Szabad Szó“
SZABAD SZO-> kiadóhivatala: Budapest, VL, Terez-körut 17.

ára számonként: Vidéken 4 kf. Blidap8St6ll 3 ki,

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


